
2022年度春学期授業改善のための「学生による授業評価」アンケート

□実施期間 2022年7月11日(月)から7月28日(木)

□実施方法 M-Portのアンケート機能を使って実施（科目別に実施）

□対象科目 686科目（受講者数11人以上の春学期開講科目、オンデマンド科目除く）

□回答状況（科目別）

対象科目数 55 47 34 44 122 38 95 227 24

7,638 7,064 2,447 5,467 6,989 4,024 9,214 5,186 2,023

回答科目数 55 47 34 44 122 38 95 227 24

回答受講者数 2,128 2,487 970 1,696 1,983 1,323 4,101 2,750 713

回答率（科目数） 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

回答率（受講者数） 27.9% 35.2% 39.6% 31.0% 28.4% 32.9% 44.5% 53.0% 35.2%

□回答状況（全回答に占める割合）

□アンケート対象科目受講者割合

□学部生在籍者割合（2022年7月1日現在）

年次別 22生 21生 20生 19生 18生以上 E SS SD B L J

24.9% 26.0% 22.6% 22.9% 3.6% 24.9% 18.1% 6.5% 18.4% 18.6% 13.6%

年 次 別

全体

36.3%

100%

18,151

686

50,052

686

資格関係
一般 語学

共通教育学部（学科）開設科目

対象受講者数

E SS SD B L J

学部学科別
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年 次 別

Q1 あなたの、この授業についての出席状況はどうでしたか。

90％以上出席 6837 77.5% 3767 73.6% 2198 71.1% 486 60.4% 138 59.0% 34 82.9% 13460 74.3%

1778 20.2% 1157 22.6% 746 24.1% 265 32.9% 76 32.5% 7 17.1% 4029 22.2%

40～59％出席 153 1.7% 129 2.5% 87 2.8% 37 4.6% 17 7.3% 0 0.0% 423 2.3%

10～39％出席 43 0.5% 29 0.6% 41 1.3% 8 1.0% 1 0.4% 0 0.0% 122 0.7%

10％未満の出席 10 0.1% 33 0.6% 21 0.7% 9 1.1% 2 0.9% 0 0.0% 75 0.4%

計 8821 100% 5115 100% 3093 100% 805 100% 234 100% 41 100% 18109 100%

Q2 あなたが、この授業を選んだ理由は何ですか。

専門性を高めるため 1091 12.4% 1004 19.6% 543 17.6% 190 23.7% 20 8.6% 16 40.0% 2864 15.8%

2980 33.8% 2158 42.2% 1706 55.2% 365 45.5% 83 35.6% 18 45.0% 7310 40.4%

必修科目だから 3747 42.5% 1214 23.7% 266 8.6% 78 9.7% 11 4.7% 2 5.0% 5318 29.4%

時間の都合 877 9.9% 686 13.4% 536 17.3% 157 19.6% 111 47.6% 3 7.5% 2370 13.1%

単位修得が容易 122 1.4% 52 1.0% 42 1.4% 13 1.6% 8 3.4% 1 2.5% 238 1.3%

計 8817 100% 5114 100% 3093 100% 803 100% 233 100% 40 100% 18100 100%

Q3 あなたは、この授業に対して、予習・復習・課題などで１週間あたりどれくらい勉強していますか。（授業時間を除く）

3時間以上 381 4.3% 187 3.7% 118 3.8% 40 5.0% 16 6.8% 5 12.2% 747 4.1%

1533 17.4% 1160 22.7% 754 24.3% 212 26.4% 46 19.7% 16 39.0% 3721 20.5%

30分～1時間未満 2551 28.9% 1703 33.3% 1000 32.3% 290 36.1% 82 35.0% 10 24.4% 5636 31.1%

30分未満 2538 28.8% 1243 24.3% 786 25.4% 164 20.4% 47 20.1% 8 19.5% 4786 26.4%

していない 1817 20.6% 822 16.1% 440 14.2% 98 12.2% 43 18.4% 2 4.9% 3222 17.8%

計 8820 100% 5115 100% 3098 100% 804 100% 234 100% 41 100% 18112 100%

Q4 あなたは、この授業をどのくらい理解していますか。

よく理解している 1844 20.9% 1218 23.8% 653 21.1% 256 31.8% 40 17.2% 18 43.9% 4029 22.3%

4296 48.8% 2528 49.4% 1654 53.5% 367 45.6% 114 48.9% 22 53.7% 8981 49.6%

どちらとも言えない 1872 21.3% 981 19.2% 578 18.7% 136 16.9% 54 23.2% 1 2.4% 3622 20.0%

あまり理解していない 660 7.5% 313 6.1% 171 5.5% 30 3.7% 14 6.0% 0 0.0% 1188 6.6%

全く理解していない 134 1.5% 73 1.4% 38 1.2% 15 1.9% 11 4.7% 0 0.0% 271 1.5%

計 8806 100% 5113 100% 3094 100% 804 100% 233 100% 41 100% 18091 100%

興味があったから

1～3時間未満

まあまあ理解している

全体1年次 2年次 3年次 4年次 5年次以上 その他

全体

全体

全体

60～89％出席

1年次 2年次 3年次 4年次 5年次以上 その他

1年次 2年次 3年次 4年次 5年次以上 その他

1年次 2年次 3年次 4年次 5年次以上 その他
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年 次 別

Q5 あなたは、この授業に集中して取り組むことができましたか。

そう思う 3152 35.7% 2052 40.1% 1114 36.0% 364 45.2% 77 32.9% 29 70.7% 6788 37.5%

3610 40.9% 2039 39.9% 1293 41.8% 309 38.4% 90 38.5% 11 26.8% 7352 40.6%

どちらとも言えない 1455 16.5% 716 14.0% 492 15.9% 92 11.4% 48 20.5% 1 2.4% 2804 15.5%

あまりそう思わない 458 5.2% 230 4.5% 148 4.8% 26 3.2% 12 5.1% 0 0.0% 874 4.8%

そうは思わない 144 1.6% 77 1.5% 46 1.5% 14 1.7% 7 3.0% 0 0.0% 288 1.6%

計 8819 100% 5114 100% 3093 100% 805 100% 234 100% 41 100% 18106 100%

Q6 授業担当者は、受講生に興味がわくように工夫して授業を進めていましたか。

そう思う 3467 39.3% 2202 43.1% 1257 40.6% 401 49.9% 96 41.4% 28 68.3% 7451 41.2%

3126 35.5% 1774 34.7% 1078 34.8% 265 33.0% 72 31.0% 11 26.8% 6326 34.9%

どちらとも言えない 1505 17.1% 756 14.8% 497 16.0% 74 9.2% 42 18.1% 1 2.4% 2875 15.9%

あまりそう思わない 496 5.6% 252 4.9% 154 5.0% 31 3.9% 12 5.2% 1 2.4% 946 5.2%

そうは思わない 222 2.5% 130 2.5% 111 3.6% 32 4.0% 10 4.3% 0 0.0% 505 2.8%

計 8816 100% 5114 100% 3097 100% 803 100% 232 100% 41 100% 18103 100%

Q7 授業担当者は、受講生の反応や理解度を見ながら授業を進めていましたか。

そう思う 3589 40.7% 2205 43.1% 1210 39.2% 411 51.2% 87 37.2% 26 63.4% 7528 41.6%

2921 33.2% 1633 31.9% 1006 32.6% 220 27.4% 83 35.5% 12 29.3% 5875 32.5%

どちらとも言えない 1604 18.2% 841 16.4% 575 18.6% 107 13.3% 40 17.1% 1 2.4% 3168 17.5%

あまりそう思わない 460 5.2% 276 5.4% 173 5.6% 30 3.7% 16 6.8% 2 4.9% 957 5.3%

そうは思わない 237 2.7% 159 3.1% 125 4.0% 35 4.4% 8 3.4% 0 0.0% 564 3.1%

計 8811 100% 5114 100% 3089 100% 803 100% 234 100% 41 100% 18092 100%

Q8 授業担当者は、定刻どおり授業を開始・終了するようつとめ、授業時間を有効に活用しようと努力していましたか。

そう思う 5015 56.9% 3134 61.3% 1856 60.1% 548 68.2% 140 60.1% 39 95.1% 10732 59.3%

2592 29.4% 1387 27.1% 836 27.1% 185 23.0% 55 23.6% 2 4.9% 5057 28.0%

どちらとも言えない 868 9.8% 424 8.3% 298 9.6% 44 5.5% 22 9.4% 0 0.0% 1656 9.2%

あまりそう思わない 226 2.6% 100 2.0% 70 2.3% 15 1.9% 11 4.7% 0 0.0% 422 2.3%

そうは思わない 113 1.3% 65 1.3% 30 1.0% 12 1.5% 5 2.1% 0 0.0% 225 1.2%

計 8814 100% 5110 100% 3090 100% 804 100% 233 100% 41 100% 18092 100%

どちらかと言えばそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかと言えばそう思う

全体1年次 2年次 3年次 4年次 5年次以上 その他

全体

全体1年次 2年次 3年次 4年次 5年次以上 その他

1年次 2年次 3年次 4年次 5年次以上 その他

1年次 2年次 3年次 4年次 5年次以上 その他 全体
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年 次 別

Q9 授業担当者は、毎時間の授業目標や、授業での大切なポイントをきちんと示していましたか。

そう思う 4364 49.6% 2804 54.9% 1597 51.7% 485 60.5% 114 49.4% 34 82.9% 9398 52.0%

2977 33.8% 1556 30.5% 987 32.0% 225 28.1% 67 29.0% 7 17.1% 5819 32.2%

どちらとも言えない 1087 12.3% 537 10.5% 347 11.2% 52 6.5% 32 13.9% 0 0.0% 2055 11.4%

あまりそう思わない 256 2.9% 132 2.6% 100 3.2% 20 2.5% 12 5.2% 0 0.0% 520 2.9%

そうは思わない 118 1.3% 80 1.6% 58 1.9% 20 2.5% 6 2.6% 0 0.0% 282 1.6%

計 8802 100% 5109 100% 3089 100% 802 100% 231 100% 41 100% 18074 100%

Q10 授業担当者は、成績評価基準を明確に示していましたか。

そう思う 4717 53.6% 2918 57.0% 1750 56.7% 511 63.9% 127 54.0% 36 87.8% 10059 55.6%

2620 29.8% 1405 27.5% 893 28.9% 206 25.8% 64 27.2% 3 7.3% 5191 28.7%

どちらとも言えない 1092 12.4% 557 10.9% 324 10.5% 43 5.4% 30 12.8% 2 4.9% 2048 11.3%

あまりそう思わない 262 3.0% 164 3.2% 73 2.4% 19 2.4% 5 2.1% 0 0.0% 523 2.9%

そうは思わない 112 1.3% 72 1.4% 48 1.6% 21 2.6% 9 3.8% 0 0.0% 262 1.4%

計 8803 100% 5116 100% 3088 100% 800 100% 235 100% 41 100% 18083 100%

Q11 授業担当者の話し方は、聞き取りやすいものでしたか。

そう思う 4334 49.2% 2754 54.0% 1586 51.4% 474 59.3% 120 51.3% 31 75.6% 9299 51.5%

2702 30.7% 1468 28.8% 903 29.3% 205 25.6% 64 27.4% 9 22.0% 5351 29.6%

どちらとも言えない 1194 13.6% 561 11.0% 378 12.2% 59 7.4% 29 12.4% 1 2.4% 2222 12.3%

あまりそう思わない 389 4.4% 189 3.7% 131 4.2% 37 4.6% 8 3.4% 0 0.0% 754 4.2%

そうは思わない 189 2.1% 124 2.4% 88 2.9% 25 3.1% 13 5.6% 0 0.0% 439 2.4%

計 8808 100% 5096 100% 3086 100% 800 100% 234 100% 41 100% 18065 100%

Q12 この授業では、投影資料や板書、配布資料の文字はよみやすかったですか。

そう思う 4220 47.9% 2813 55.1% 1568 50.8% 486 60.4% 122 52.6% 36 87.8% 9245 51.2%

2832 32.1% 1442 28.3% 927 30.1% 213 26.5% 60 25.9% 4 9.8% 5478 30.3%

どちらとも言えない 1151 13.1% 581 11.4% 372 12.1% 56 7.0% 30 12.9% 0 0.0% 2190 12.1%

あまりそう思わない 417 4.7% 173 3.4% 134 4.3% 26 3.2% 10 4.3% 1 2.4% 761 4.2%

そうは思わない 189 2.1% 95 1.9% 83 2.7% 23 2.9% 10 4.3% 0 0.0% 400 2.2%

計 8809 100% 5104 100% 3084 100% 804 100% 232 100% 41 100% 18074 100%

どちらかと言えばそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思う

全体

全体1年次 2年次 3年次 4年次 5年次以上 その他

1年次 2年次 3年次 4年次 5年次以上 その他

全体1年次 2年次 3年次 4年次 5年次以上 その他

全体1年次 2年次 3年次 4年次 5年次以上 その他
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年 次 別

Q13 授業担当者は、私語等に対して、適切な対処をしていましたか。

そう思う 4145 47.1% 2692 52.8% 1590 51.6% 474 59.2% 114 48.7% 33 84.6% 9048 50.1%

2587 29.4% 1293 25.3% 781 25.4% 189 23.6% 64 27.4% 6 15.4% 4920 27.2%

どちらとも言えない 1704 19.4% 896 17.6% 558 18.1% 115 14.4% 48 20.5% 0 0.0% 3321 18.4%

あまりそう思わない 238 2.7% 137 2.7% 87 2.8% 9 1.1% 2 0.9% 0 0.0% 473 2.6%

そうは思わない 130 1.5% 84 1.6% 64 2.1% 14 1.7% 6 2.6% 0 0.0% 298 1.7%

計 8804 100% 5102 100% 3080 100% 801 100% 234 100% 39 100% 18060 100%

Q14 授業内容は、あなたの興味・関心を呼び起こしましたか。

そう思う 3271 37.1% 2166 42.4% 1220 39.6% 402 50.1% 94 40.5% 32 78.0% 7185 39.8%

2998 34.0% 1722 33.7% 1092 35.5% 251 31.3% 67 28.9% 7 17.1% 6137 34.0%

どちらとも言えない 1664 18.9% 820 16.1% 499 16.2% 88 11.0% 39 16.8% 1 2.4% 3111 17.2%

あまりそう思わない 587 6.7% 254 5.0% 163 5.3% 30 3.7% 13 5.6% 1 2.4% 1048 5.8%

そうは思わない 286 3.2% 142 2.8% 105 3.4% 31 3.9% 19 8.2% 0 0.0% 583 3.2%

計 8806 100% 5104 100% 3079 100% 802 100% 232 100% 41 100% 18064 100%

Q15 授業担当者は、受講生が質問や相談がしやすいような配慮をしていましたか。

そう思う 3796 43.0% 2474 48.4% 1354 43.9% 442 55.3% 112 47.9% 33 80.5% 8211 45.4%

2843 32.2% 1532 30.0% 984 31.9% 212 26.5% 55 23.5% 6 14.6% 5632 31.1%

どちらとも言えない 1593 18.1% 746 14.6% 511 16.6% 90 11.3% 48 20.5% 2 4.9% 2990 16.5%

あまりそう思わない 393 4.5% 223 4.4% 141 4.6% 29 3.6% 9 3.8% 0 0.0% 795 4.4%

そうは思わない 193 2.2% 137 2.7% 95 3.1% 27 3.4% 10 4.3% 0 0.0% 462 2.6%

計 8818 100% 5112 100% 3085 100% 800 100% 234 100% 41 100% 18090 100%

Q16 あなたにとってこの授業は、総合的に判断して有益な授業でしたか。

そう思う 3961 44.9% 2564 50.2% 1423 46.1% 464 57.8% 104 44.4% 34 82.9% 8550 47.2%

3029 34.3% 1649 32.3% 1058 34.3% 221 27.5% 69 29.5% 7 17.1% 6033 33.3%

どちらとも言えない 1301 14.7% 588 11.5% 410 13.3% 70 8.7% 37 15.8% 0 0.0% 2406 13.3%

あまりそう思わない 336 3.8% 177 3.5% 102 3.3% 22 2.7% 15 6.4% 0 0.0% 652 3.6%

そうは思わない 195 2.2% 132 2.6% 93 3.0% 26 3.2% 9 3.8% 0 0.0% 455 2.5%

計 8822 100% 5110 100% 3086 100% 803 100% 234 100% 41 100% 18096 100%

どちらかと言えばそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思う

全体1年次 2年次 3年次 4年次 5年次以上 その他

全体1年次 2年次 3年次 4年次 5年次以上 その他

全体1年次 2年次 3年次 4年次 5年次以上 その他

全体1年次 2年次 3年次 4年次 5年次以上 その他
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年 次 別

Q この授業について評価できる点を入力して下さい。（自由記述）

※省略 回答数：193件

Q この授業について改善してほしい点を入力して下さい。（自由記述）

※省略 回答数：140件
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